
ÏõñÝò ÁíáìïíÞò - 6ç äÝóìç áóêÞóåùí

1. Èåùñïýìå äýï ïõñÝò Ï1, Ï2. Ç ïõñÜ Ïi Ý÷åé Poisson(ëi) åîùôåñéêÞ äéáäéêáóßá áößîåùí, Ýíá õðçñÝôç êáé
åêèåôéêïýò ìi ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò. ÓõíäÝïõìå ôéò Ï1 êáé Ï2 Ýôóé þóôå êÜèå ðåëÜôçò ðïõ öåýãåé áðü ôçí Ïi
íá ðçãáßíåé óôçí Üëëç ïõñÜ ìå ðéèáíüôçôá pi Þ íá áíá÷ùñåß ïñéóôéêÜ áðü ôï óýóôçìá ìå ðéèáíüôçôá qi = 1−pi.

á. Íá âñåèåß éêáíÞ êáé áíáãêáßá óõíèÞêç ãéá ôçí óôáóéìüôçôá(åõóôÜèåéá) ôïõ ðáñáðÜíù Ìáñêïâéáíïý
äéêôýïõ.

â. Âñåßôå ôçí áíôßóôïé÷ç óôÜóéìç êáôáíïìÞ.

2. Èåùñïýìå Ýíá äßêôõï ðÝíôå ïõñþí Ï1, Ï2, ..., Ï5. Ãéá êÜèå i = 1; 2; 3; 4 ç ïõñÜ Ïi Ý÷åé Poisson(ië) åîùôåñéêÞ
äéáäéêáóßá áößîåùí êáé Ýíáí õðçñÝôç ìå åêèåôéêïýò (ìi) ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò. ÊÜèå ðåëÜôçò ðïõ ïëïêëçñþíåé
ôçí åîõðçñÝôçóç ôïõ óôçí ïõñÜ Ïi ðçãáßíåé óôçí Ïi+1 ìå ðéáèáíüôçôá 1

i Þ åðáíáëáìâÜíåé ôçí åîõðçñÝôçóç
ôïõ óôçí Ïi ìå ðéèáíüôçôá i−1

i ãéá é = 1; 2; 3; 4. Ç ïõñÜ Ï5 Ý÷åé Poisson(5ë) äéáäéêáóßá áößîåùí êáé Üðåéñïõò
õðçñÝôåò ìå åêèåôéêïýò ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò êáé êÜèå ðåëÜôçò ðïõ ïëïêëçñþíåé ôçí åîõðçñÝôçóç ôïõ ó'áõôÞ
áíá÷ùñåß áðü ôï äßêôõï.

á. Íá âñåèåß éêáíÞ êáé áíáãêáßá óõíèÞêç ãéá ôçí óôáóéìüôçôá(åõóôÜèåéá) ôïõ ðáñáðÜíù Ìáñêïâéáíïý
äéêôýïõ.

â. Âñåßôå ôçí áíôßóôïé÷ç óôÜóéìç êáôáíïìÞ.
ã. Íá õðïëïãéóôåß ï ìÝóïò áñéèìüò ðåëáôþí óôï äßêôõï êáèþò êáé óôï õðïóýíïëï ôïõ äéêôýïõ ðïõ áðáñôß-

æåôáé áðü ôéò ïõñÝò Ï2 êáé Ï3.
ä. Íá õðïëïãéóôåß ï ìÝóïò ÷ñüíïò ðáñáìïíÞò åíüò ðåëÜôç óôï äßêôõï.
å. Íá âñåèåß ç êáôáíïìÞ ôïõ áñéèìïý ôùí åðéóêÝøåùí åíüò ðåëÜôç óôçí ïõñÜ Ïi, ãéá i = 2; 3; 4.

3. Èåùñïýìå Ýíá äßêôõï ôñéþí ïõñþí Ï1, Ï2, Ï3. Ç ïõñÜ Ïi ãéá êÜèå i = 1; 2; 3 Ý÷åé Poisson(ëi) åîùôåñéêÞ
äéáäéêáóßá áößîåùí êáé i õðçñÝôåò ìå åêèåôéêïýò (ìi) ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò. ÊÜèå ðåëÜôçò ðïõ ïëïêëçñþíåé
ôçí åîõðçñÝôçóç ôïõ óôçí ïõñÜ Ïi áíá÷ùñåß áðü ôï äßêôõï ìå ðéèáíüôçôá i

i+1 , åíþ äéáöïñåôéêÜ ðçãáßíåé óôçí
Ïi+1, üðïõ Ïi+1 = O1 ãéá i = 3. ¸óôù ëi = i ãéá êÜèå i = 1; 2; 3.

á. Íá âñåèåß éêáíÞ êáé áíáãêáßá óõíèÞêç ãéá ôçí óôáóéìüôçôá(åõóôÜèåéá) ôïõ ðáñáðÜíù Ìáñêïâéáíïý
äéêôýïõ.

â. Âñåßôå ôçí áíôßóôïé÷ç óôÜóéìç êáôáíïìÞ.
ã. Íá õðïëïãéóôïýí ç êáôáíïìÞ ôïõ áñéèìïý ôùí åðéóêÝøåùí åíüò ðåëÜôç óôïí óôáèìü Ï2, äåäïìÝíïõ üôé

ï ðåëÜôçò åéóÝñ÷åôáé óôï äßêôõï áðü ôïí óôáèìü Ï2, êáèþò êáé ôï ìÝóï ðëÞèïò åðéóêÝøåùí óå áõôüí.

4. Èåùñïýìå Ýíá äßêôõï ôñéþí ïõñþí Ï1, Ï2, Ï3. Ç ïõñÜ Ï1 Ý÷åé Poisson(ë) åîùôåñéêÞ äéáäéêáóßá áößîåùí êáé
Ýíáí õðçñÝôç ìå åêèåôéêïýò ì ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò. ÊÜèå ðåëÜôçò ðïõ ïëïêëçñþíåé ôçí åîõðçñÝôçóç ôïõ
óôçí ïõñÜ Ï1 ðçãáßíåé óôçí Ï2 Þ óôçí Ï3 ìå ðéèáíüôçôåò 1

3 êáé 2
3 , áíôßóôïé÷á. Ïé ïõñÝò Ï2 êáé Ï3 Ý÷ïõí

Üðåéñïõò õðçñÝôåò êáé åêèåôéêïýò ì ÷ñüíïõò åîõðçñÝôçóçò. ÊÜèå ðåëÜôçò ðïõ ïëïêëçñþíåé ôçí åîõðçñÝôçóç
ôïõ óôçí ïõñÜ Ïi i = 2; 3 áíá÷ùñåß ìå ðéèáíüôçôá 1

2 áðü ôï äßêôõï Þ åðéóôñÝöåé ìå ðéèáíüôçôá 1
2 óôçí ßäéá

ïõñÜ Ïi.

á. Íá âñåèåß éêáíÞ êáé áíáãêáßá óõíèÞêç ãéá ôçí óôáóéìüôçôá(åõóôÜèåéá) ôïõ ðáñáðÜíù Ìáñêïâéáíïý
äéêôýïõ.

â. Âñåßôå ôçí áíôßóôïé÷ç óôÜóéìç êáôáíïìÞ.
ã. Íá õðïëïãéóôåß ï ìÝóïò óõíïëéêüò áñéèìüò ðåëáôþí óôï äßêôõï êáé ï ìÝóïò áñéèìüò ðåëáôþí óôçí ïõñÜ

Ï2.
ä. Íá õðïëïãéóôåß ï ìÝóïò áñéèìüò óôáèìþí ðïõ èá åðéóêåöôåß Ýíáò ðåëÜôçò ìÝ÷ñé íá áíá÷ùñÞóåé áðü ôï

äßêôõï.
å. Íá õðïëïãéóôïýí ï ìÝóïò ÷ñüíïò ðáñáìïíÞò åíüò ðåëÜôç óôï äßêôõï.
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2. Ó÷çìáôéêÜ
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3. Ó÷çìáôéêÜ
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4. Ó÷çìáôéêÜ

Ï2

1
2 //___
1
2 //___

BCD@GA
1
2

oo

ë +3 Ï1

1
3

>>|
|

|
|

2
3

ÃÃB
B

B
B

Ï3

1
2 //___

BCD@GA
1
2

oo

2


